



MINISTERUL EDUCAȚIEI
INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN ILFOV
ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 2 BUFTEA
Jud. Ilfov-Oraș Buftea- Str. Știrbei Vodă, Nr. 22
Tel/Fax: 021-3515537; email:buftea_scoala@yahoo.com;
URL: scoala2buftea.ro
C.I.F.13602520 – CAEN: 8531



Nr. integ 2806/28.09.2022

Aprobat in C.A in data de 28.09.2022

PLANUL OPERAȚIONAL PRIVIND REDUCEREA FENOMENULUI VIOLENȚEI ÎN MEDIUL ȘCOLAR ANUL ȘCOLAR 2022-2023

1. Obiective generale

Prevenirea și combaterea agresiunilor fizice, verbale sau de altă natură asupra elevilor și personalului încadrat în unitatea de învățământ.

2. Obiective la nivelul școlii

- Conștientizarea existenței problemei violenței în mediu școlar și a necesității derulării unor programe de prevenire și combatere a acesteia;
- Crearea unui sistem de informare și comunicare eficientă între școală și comunitate, în vederea reducerii violenței în școală;
- Atragerea și implicarea reprezentanților comunității în acțiuni de prevenție și combatere a violenței în școală;
- Promovarea unei culturi a toleranței și sensibilizarea tuturor actorilor școlii (elevi, părinți, cadre didactice, manageri școlari) cu privire la prevenirea fenomenelor de violență în școală.
- Elaborarea și testarea unor instrumente de identificare, monitorizare și evaluare a fenomenelor de violență în școală.

Nr. crt.	Aspecte vizate	Activități / Acțiuni / Măsuri	Responsabili	Termen
1.	Management școlar	<p>Formarea Comisiei pentru prevenirea și combaterea violenței școlare;</p> <p>Reactualizarea Regulamentului de ordine interioară la nivelul școlii (cu referire explicită la situațiile de violență), precum și introducerea unor sancțiuni suplimentare în regulament;</p> <p>Informarea cadrelor didactice, elevilor și părinților referitoare la aceste sancțiuni.</p>	<p>Consiliul profesoral Director</p> <p>Director Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar</p> <p>Director Responsabilul comisiei</p>	<p>Septembrie 2022</p> <p>Septembrie 2022</p> <p>Octombrie 2022</p>
2.	<p>Informații din domeniul legislativ:</p> <ul style="list-style-type: none"> -elevi -cadre didactice -părinți 	<p>Dezbateri la nivelul unității de învățământ privind normele legislative referitoare la securitatea și siguranța elevilor în unitatea de învățământ și monitorizarea procedurilor specifice reducerii fenomenului de violență.</p> <p>Totodată se are în vedere includerea în planul de dezvoltare a școlii, a unei strategii de prevenire a violentei.</p> <p>Dezbateri la nivelul școlii cu privire la normele legislative referitoare la drepturile copilului, regulamentul școlar și noțiunile de disciplină;</p> <p>Participare la sesiuni de informare privind violența, organizată prin implicarea unor specialiști: cursuri privind legislația, exemple practice, studii de caz, modalități de identificare și intervenție adecvate, modalități de implicare a părinților și a comunității în activitățile de prevenire și combatere a violenței în școală.</p>	<p>Director</p> <p>Diriginți</p> <p>Consilier educativ</p> <p>Cadre didactic</p>	<p>Septembrie 2022</p> <p>Ocazional</p>

		<p>Contracte de parteneriat încheiate între școală și părinții tuturor elevilor din liceu.</p> <p>Intervenții și dezbateri în cadrul lectoratelor cu părinții privind sprijinul acestora în acțiunile de combatere a violenței.</p>	<p>Diriginți Părinți</p> <p>Comisia pentru prevenirea și combaterea violenței Consilier educativ</p>	<p>Septembrie 2022</p> <p>Permanent</p>
3.	Informare privind cauzele și condițiile manifestării violenței în școală	<p>Întâlniri cu reprezentanții instituțiilor în combaterea violenței Politia locală - pentru dezbateri cauzelor, condițiilor de manifestare a violenței și implementarea unor planuri de măsuri.</p> <p>Încheierea unor parteneriate de colaborare cu instituții / ONG - uri implicate în combaterea violenței și realizarea unor întâlniri de lucru.</p>	<p>Director</p> <p>Consilier educativ</p>	Ocazional
4.	Informare privind mijloacele de prevenire a violenței în școală	<p>Dezbaterea, în cadrul orelor de consiliere și orientare, a unor teme privind violența în școli, familie, mass-media.</p> <p>Organizarea unor campanii antivioolență; realizarea de către elevi a unor materiale multimedia pe tema violenței în școală (prezentări power – point, fotografii, filme, desene, eseuri, pliante).</p>	<p>Diriginți Consilier educativ</p>	Ocazional
5.	Comunicare inter - instituțională	<p>Reactualizarea și încheierea unor parteneriate de colaborare cu instituții implicate în combaterea violenței și realizarea unor întâlniri de lucru.</p> <p>Verificarea cu operativitate a informațiilor obținute referitoare la</p>	<p>Director Consilier educativ</p> <p>Comisia pentru</p>	Anual

		<p>situațiile de risc privind iminența comiterii unor acte de tulburare a procesului instructiv –educativ și de implicare a elevilor în acte de delincvență.</p> <p>Comunicarea eficientă și în timp util a cazurilor de delincvență juvenilă.</p>	<p>prevenirea și combaterea violenței</p> <p>Profesorii de serviciu</p>	Permanent
6.	Activități concrete de prevenire a violenței	<p>Introducerea temelor de prevenire a violenței în cadrul orelor de consiliere și orientare.</p> <p>Consilierea individuală și de grup a elevilor în vederea prevenirii comportamentelor agresive.</p> <p>Identificarea elevilor cu potențial violent și a cauzelor ce pot determina acte de violență.</p> <p>Consilierea psihologică a elevilor cu manifestări violente și a elevilor ce au fost victime ale violenței școlare.</p> <p>Identificarea familiilor cu comportament violent asupra copiilor și implicarea în rezolvarea situației.</p> <p>Prezentarea în consiliile profesoriale a unor referate cu teme de promovare a nonviolentei.</p> <p>Monitorizarea organizării unor activități recreative cu specific nonviolent (activități artistice, sportive, competiții pe clase, concursuri).</p> <p>Activități desfășurate în cadrul proiectului pentru prevenirea delincvenței juvenile și a victimizării</p>	<p>Diriginți</p> <p>„-“</p> <p>Cadre didactice</p> <p>Consilier școlar</p> <p>Diriginți</p> <p>Cadre didactice</p> <p>Director Consilier educativ</p> <p>Directori Consilier educativ Reprezentant siguranța școlară</p>	<p>Semestrial</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Permanent</p> <p>Periodic</p> <p>Semestrial</p> <p>Periodic</p> <p>Ocazional 2021- Iunie 2022</p>

		<p>Activități derulate cu ocazia Săptămânii Educației Globale(SEG), "</p> <p>Acțiuni în vederea prevenirii violenței în rândul tinerilor: <i>Oprțiți violența împotriva copiilor</i> în cadrul căreia sunt cuprinse concursuri de eseuri, fotografii și site-uri de promovare a non-violenței, jocuri sportive, acțiuni de voluntariat, marșul nonviolenței,etc. <i>Prevenirea Delincvenței juvenile-</i> <i>prezentări ppt.</i></p> <p>Realizarea Raportului de evaluare a violenței in cadrul unitatii</p>	<p>Director</p> <p>Consilier educativ</p> <p>Consilier școlar Cadre didactice</p> <p>Comisia pentru prevenirea violenței</p>	<p>Decembrie 2022</p> <p>Ianuarie – Februarie 2023</p> <p>Anual</p>
--	--	---	---	--



Director adj

Prof. Manea Mirela